

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://stuservis.ru/doklad/395730>

Тип работы: Доклад

Предмет: История

Введение 2

I. Биография Александра II и его первые попытки правления 3

II. Реформы правителя и влияние на развитие империи 7

Заключение 14

Список использованных источников 15

Александр II и его реформы являются одной из наиболее значимых исторических тем, которая привлекает внимание исследователей и интересует широкую аудиторию. Великий реформатор, правивший Российской империей с 1855 по 1881 год, оставил неизгладимый след в истории страны.

Актуальность изучения этой темы заключается в том, что реформы Александра II имели огромное значение для политической, экономической и социальной жизни России. Они привнесли новые идеи, преобразовали устаревшие институты и структуры, а также повлияли на развитие общества в целом.

Цель данного реферата состоит в анализе реформ, проведенных Александром II, и их влиянии на развитие Российской империи. Основными методами исследования будут являться анализ исторических источников, а также сравнительный анализ различных точек зрения и исследований ученых.

В ходе работы будет рассмотрен период правления Александра II, его главные реформы, такие как отмена крепостного права, введение Земского устройства, реформы в судебной системе и армии. Будет проанализировано, какие изменения они принесли в жизнь обычных людей и в развитие государства в целом.

Исследование реформ Александра II и их последствий позволит лучше понять исторический контекст того времени, а также оценить вклад этого правителя в модернизацию России. Приступим к детальному изучению этой увлекательной темы.

1. Биография Александра II и его первые попытки правления

Александр Николаевич Романов, старший сын Николая I и Александры Фёдоровны, родился 17 апреля 1818 года в Москве. Его воспитателем стал генерал Мердер, который привлек внимание своими педагогическими способностями и исключительным умом. Николай Павлович, будущий император, решил доверить ему воспитание своего сына Александра.

Важную роль в образовании Александра II сыграл также поэт В. А. Жуковский, который начал заниматься им, когда ему исполнилось 9 лет. Жуковский составил план учения, сосредоточенный на развитии добродетели и образовании. [2] Целью всего обучения было сделать будущего государя просвещенным и всесторонне образованным человеком, оградив его от преждевременного увлечения военным делом.

Александр II был ближайшим помощником своего отца, императора Николая I, в течение 10 лет. Он активно участвовал в государственном управлении, введен был в Государственный совет и Комитет министров. Это позволило ему приобрести опыт и подготовиться к будущему управлению государством.

В 1829 году Александр Николаевич, в сопровождении императора Николая, отправился в путешествие в Варшаву, где проходила коронация. Во время этой поездки они посетили казарму Восьмого линейного полка, где произошел замечательный случай, предвосхищающий будущую карьеру Александра. Один из старых офицеров попросил поцеловать руку молодого князя, но сам Александр, полный эмоций, бросился целовать руку офицера, что вызвало изумление всех присутствующих.

Для того чтобы лучше понять государственные дела, начиная с 1834 года, Александр Николаевич посещал заседания Сената, а с 1835 года - Синода. После окончания образования в 1836 году, будущий император отправился в путешествие по России, которое позволило ему лучше понять проблемы и нужды народа. Во время этого путешествия он посетил Сибирь и свидетельствовал о тяжелом положении каторжников.

Александр сразу же написал письмо своему отцу, просившему облегчить их участь. Николай Павлович ответил письмом, в котором сообщал о своем решении в отношении ссыльных в Сибири. Были введены некоторые послабления и сокращены сроки наказания. Александр Николаевич был настолько радостен, что сразу же зачитал письмо своему учителю В.А. Жуковскому и обнял его.

1. Захарова Л.Г. Александр II //Отечественная истори с древнейших времён до 1917 года. Энциклопедия. – М.: Большая Российская энциклопедия, 1994. – 688 с.
2. Лященко Л.М. Александр II. – М.: Молодая гвардия, 2002 г. – 206 с.
3. Татищев С.С. Император Александр II, его жизнь и царствование. – М.: Эксмо, 2009. – 448 с.
4. Толмачёв Е.П. Александр II и его время. Автореферат диссертации на соискание учёной степени доктора исторических наук /Е.П. Толмачёв. – М., 1998. – 32 с.
5. Яковлев Я.И. Александр II и его эпоха//Российские самодержцы (1801 - 1917). – М.: Эксмо, 1993. – 567 с.

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://stuservis.ru/doklad/395730>